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(Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης  

Τμήμα Ποιοτικού & Φυτουγειονομικού Ελέγχου) 
«Σχετικό , πηγή : ( ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ  για τη διαπίστωση παρουσίας ή μη των επιβλαβών οργανισμών καραντίνας Bactrocera 
spp. (Diptera: Tephritidae)  ) http://www.bpi.gr . 

 
 ΕΥΡΟΣ ΞΕΝΙΣΤΩΝ  

Το έντομο έχει πολύ μεγάλο εύρος ξενιστών μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται τα πορτοκάλια, τα ροδάκινα, τα 
δαμάσκηνα, τα αχλάδια, τα μήλα, οι τομάτες, οι πιπεριές, οι μπανάνες, τα μάνγκο και η παπάγια. 

 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΞΑΠΛΩΣΗ 
Το έντομο απαντάται σε αρκετές περιοχές της Ασίας και έχει αναφερθεί στις ΗΠΑ (California, Florida ) .Στην 
Ευρώπη διαπιστώθηκε η παρουσία του για πρώτη φορά πρόσφατα , όπως μας γνωστοποιήθηκε από την  
φυτοϋγειονομική υπηρεσία της Ιταλίας ,  στους οπωρώνες της Καμπανίας  (Σαλέρνο και Νάπολη). Να σημειωθεί 
ότι κάθε έτος καταγράφονται  πολλές απορρίψεις σε εισαγόμενα φορτία φρούτων λόγω της παρουσία του σε 
αυτά. 

 ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ 
Τα συμπτώματα της προσβολής  , από τα συγκεκριμένα έντομα είναι παρόμοια με εκείνα που προκαλεί το κοινό για 
τη χώρας μας είδος της οικογένειας των Tephritidae , η Μύγα της Μεσογείου. Στους προσβεβλημένους καρπούς 
διακρίνονται αρχικά οι μεταχρωματισμοί γύρω από τις οπές ωοτοκίας και κατόπιν τα φρούτα μπορεί να εμφανίσουν 
ευδιάκριτες οπές που δημιουργούνται κατά την έξοδο των προνυμφών . Επίσης , επιπροσθέτως  οι καρποί 
προσβάλλονται από μύκητες , παρατηρείται  σήψη καρπών  και σαπίζουν .   

 ΤΡΟΠΟΙ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ  
Οι κύριοι οδοί μετακίνησης και διασποράς του εντόμου είναι μέσω της μεταφοράς φορτίων φρούτων τόσο με το 
εμπόριο όσο και με απλούς ταξιδιώτες. Με αυτό τον τρόπο το έντομο ,   
 μπορεί να μεταφερθεί σε πολύ μεγάλες αποστάσεις, ως αβγό ή προνύμφη εντός των φρούτων.  
 Θα μπορούσε, επίσης, στον τόπο προορισμού των προϊόντων να φτάσει και ως νύμφη ή ενήλικο σε 

περίπτωση που ο χρόνος μετακίνησης των προϊόντων είναι μεγάλος, οπότε το έντομο έχει την ευκαιρία να 
ολοκληρώσει την ανάπτυξή του κατά την διάρκεια του ταξιδιού.  

 Το έντομο μπορεί να μετακινηθεί, επίσης, μέσω των μέσων μετακίνησης χώματος ή λοιπών υποστρωμάτων 
ανάπτυξης φυτών ως νύμφη εντός αυτών των υλικών.  

 Μπορεί, επίσης, να εξαπλωθεί ενεργητικά μέσω της πτήσης των ενηλίκων. 

 Το έντομο θεωρείται επιβλαβής οργανισμός καραντίνας και έχει ενταχθεί στο ετήσιο πρόγραμμα 

επισκοπήσεων επιβλαβών οργανισμών του Υπ.Αγ.Αν & Τρ. . Θεωρείται  υψηλής επικινδυνότητας εχθρός 

,  οικονομικά  σημαντικών  καλλιεργειών για την χώρα μας ,  στην οποία μέχρι σήμερα δεν έχει 

διαπιστωθεί η παρουσία του . 

 Παρακαλούμε για την άμεση ενημέρωση της Υπηρεσίας Φυτουγειονομικού Ελέγχου της Διεύθυνσης 

Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής - Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης -Τμήμα Ποιοτικού & 

Φυτουγειονομικού Ελέγχου -Διοικητήριο Ξάνθη , στα τηλέφωνα : 2541 3 50190 – 50189  ,για 

οποιαδήποτε ύποπτη προσβολή φρούτων ή άλλων καρπών.  

                                                                              

Ενήλικο θηλυκό του Bactrocera dorsalis (Φώτο Γ. Κυρίτσης) ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ  για τη διαπίστωση παρουσίας ή μη των 

επιβλαβών οργανισμών καραντίνας Bactrocera spp. (Diptera: Tephritidae)  ) http://www.bpi.gr  


